
 

 

Αγαπημένα  μου παιδιά ….εύχομαι να είστε καλά και εσείς  και η οικογένεια σας. 

Είναι μια καλή ευκαιρία τώρα που έχετε άπλετο χρόνο να μου αποδείξετε πόσο 

δημιουργικοί είστε και πόσο αγαπάτε την ζωγραφική. Η τέχνη ούτως η άλλως 

χρησιμοποιείται  συχνά για να απαλύνει την ασχήμια της πραγματικότητας και τα πιο 

δυσάρεστα γεγονότα  να τα κάνει να φαντάζουν πιο αισιόδοξα.  

 Αυτή την φορά δεν σας ζητώ να μου φτιάξετε μια εργασία (όπως σας ζητώ 

συνήθως) αλλά ένα Έργο . Ένα έργο που θα είναι μια κατάθεση ψυχής από εσάς  

και θα αποδεικνύει πως βιώνεται την σημερινή  πρωτόγνωρη για όλους μας 

κατάσταση .  

Σας ζητώ να γινείτε μικροί καλλιτέχνες -ίσως για πρώτη φορά-.  

 Μην ξεχνάτε πως οι καλλιτέχνες είναι αυτοί που μπορούν να γίνουν η φωνή 

των  ανθρώπων, να αφυπνίσουν συνειδήσεις, να ευαισθητοποιήσουν και να 

φέρουν στο φως μέσα από τα έργα τους, συμπεριφορές, πράξεις, γεγονότα, 

τις περισσότερες φορές επιζήμιες για το κοινωνικό σύνολο.  

Αν είστε στο σπίτι με μικρότερα ή μεγαλύτερα αδέρφια, με τους γονείς σας, μπορείτε 

να μελετήσετε το υλικό,  να ανταλλάξτε ιδέες, (η τέχνη είναι πολύ πιο απολαυστική 

όταν την μοιράζεστε με άλλους). Βάλτε  την αγαπημένη σας μουσική, και αρχίστε 

την δημιουργία. Τα έργα μπορείτε να μου τα στείλετε στο προσωπικό μου μειλ  

tsiatsioutheodora@gmail.com  και όταν επιστέψουμε στο σχολείο μας,  θα 

αφιερώσουμε ένα μάθημα για να τα παρουσιάσετε στους συμμαθητές σας  και να 

μοιραστείτε τις σκέψεις σας και τους προβληματισμούς σας……. και αν επιθυμείτε 

να τα εκθέσουμε !!!   

Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε όποιο υλικό θέλετε (μαρκαδόρους ξυλομπογιές  

μαρκαδοράκια κ.α.) ακόμα και κολλάζ. Θα εκμεταλλευτείτε όλη την επιφάνεια του 

χαρτιού. 

Θα εμπνευστούμε από τους καλλιτέχνες του δρόμου και την street art και τον 

σύγχρονο καλλιτέχνη  Μπανσκι. 

Θα αποτυπώσετε μέσα στο ζωγραφικό  σας χώρο την νέα κατάσταση της 

ανθρωπότητας . Εικόνες ανθρώπων, τοπίων,  εσωτερικών ή εξωτερικών χώρων, ότι 

αισθάνεστε, ότι σας προβληματίζει και σας κάνει εντύπωση , ίσως και τον εαυτό 

σας, προσαρμοσμένο σε μια νέα ζωή που μόνο η ανεμελιά δεν τη χαρακτηρίζει πια. 

Αβεβαιότητα άγχος αγωνία φόβος ανασφάλεια, ΑΛΛΑ  και ένα μήνυμα αισιοδοξίας 

που μόνο τα δικά σας παιδικά  μάτια μπορούν να δουν… 

O καθένας στο έργο του θα δώσει τον δικό του τίτλο 
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Αρχικά ας γνωρίσουμε την ΤΕΧΝΗ ΤΟΥ ΔΡΟΜΟΥ  

Η Τέχνη του δρόμου (Street Art) αναπτύσσεται σε δημόσιους χώρους και κυρίως σε 

τοίχους , περιλαμβάνοντας μια μεγάλη ποικιλία τεχνικών. 

Η πρώτη αλλά και κύρια μορφή της street art είναι το γνωστό σε όλους μας graffiti. 

 Το graffiti έχει χρησιμοποιηθεί ως μια μορφή έκφρασης κοινωνικοπολιτικών και 

πολλές φορές επαναστατικών απόψεων και είναι απόλυτα συνδεδεμένα με 

πολυάριθμα κοινωνικά και πολιτικά γεγονότα της ιστορίας σε διάφορες χώρες .  

 "Τhe Wall Will have their Say" 

 οι τοίχοι  γεμίζουν  με ποίηση και μηνύματα  

Ιστορικά η λέξη Graffiti, εμφανίστηκε ως όρος στα μέσα του 19ου αιώνα και 

προέρχεται από την ιταλική λέξη "graffiato" (γρατζουνισμένος). Στη δεκαετία του 1980 

το graffiti εξελίσσεται, με τη χρήση πολύχρωμων γραμμάτων, την απεικόνιση 

φανταστικών προσώπων ή χαρακτήρων από κόμικς, όπως και φανταστικών τοπίων, 

με την υιοθέτηση διαφορετικού στυλ από τον κάθε δημιουργό.  

Τις τελευταίες 2 δεκαετίες, οι δημιουργοί  έχουν γίνει χιλιάδες, ενώ χρησιμοποιούν τις 

κλασσικές τεχνικές (σπρέι)  ή επινοούν ακόμα και νέες για να επικοινωνήσουν μαζικά 

με το κοινό. Ένας καλλιτέχνης που έχει γράψει την δική του ιστορία είναι ο Banksy και 

η αναγνώριση του  είναι πλέον  δεδομένη αφού είναι ένας από τους κορυφαίους 

εκπρόσωπους της Street Art σήμερα. 

 

Ας γνωρίσουμε τον ΜΠΑΝΚΣΙ 
Ο Banksy είναι Βρετανός καλλιτέχνης της street art, ανεπιβεβαίωτης ακόμα 

ταυτότητας. 

 Το Banksy είναι ένα ψευδώνυμο -αν και ανώνυμος- εκτός από το να κάνει graffiti σε 

δρόμους, πάρκα, κτίρια, αίθρια, γέφυρες κλπ. είναι επίσης ένας πολιτικός 

ακτιβιστής, ένας σκηνοθέτης, και ένας κανονικός ζωγράφος. Η τέχνη του δρόμου 

στην οποία επιδίδεται με πάθος, είναι  ανατρεπτική,  φιλοσοφημένη.. και 

“φιλοξενείται” πλέον στον δημόσιο χώρο και τις πόλεις όλου του κόσμου.. 

Περιφρονώντας την βρετανική κυβέρνηση που θεωρεί τα graffiti βανδαλισμό, ο 

Banksy “εφαρμόζει” την τέχνη του σε δημόσιες επιφάνειες. 

Τα slogans και τα μηνύματα του Banksy είναι αντιπολεμικά, αντικαπιταλιστικά και σε 

κάθε περίπτωση αντισυστημικά. 

 Είναι ξεκάθαρα ένας ανθρωπιστής καθώς βλέπει με μια ιδιαίτερη τρυφερότητα τα 

παιδιά, τους αδύναμους και την τρίτη ηλικία. Ενδιαφέρον παρουσιάζει κι ο τρόπος 

που διακωμωδεί  την αδιαφορία κι αναισθησία των ανθρώπων μπροστά στον πόνο 

των άλλων. Τέλος σχολιάζει την φτώχεια, την απελπισία, την απόγνωση και τα 

αιτήματα για Έξοδο….. 

  

 



 

 

   

 
 

 

ΕΡΓΑ ΤΟΥ ΜΠΑΝΚΣΙ 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

ΒΙΝΤΕΟ ΜΕ ΤΑ ΕΡΓΑ ΤΟΥ ΜΠΑΝΚΣΙ 

 

https://youtu.be/8m7YMDaYsXM  

https://youtu.be/8m7YMDaYsXM


 

 

 

 

Η τέχνη του δρόμου και ο κορονοϊος   

 graffiti και συνθήματα από όλο τον κόσμο 

Η νέα πραγματικότητα "αποτυπώνεται" στους τοίχους των δρόμων που δεν 
μπορούμε πια να κυκλοφορούμε ανέμελοι. 

 

ΒΕΡΟΛΙΝΟ ΓΕΡΜΑΝΙΑ 



 

 

 

ΑΘΗΝΑ ΕΛΛΑΔΑ 

 

 

ΒΑΡΚΕΛΩΝΗ ΙΣΠΑΝΙΑ 



 

 

 

ΛΟΣ ΑΝΤΖΕΛΕΣ ΗΠΑ 

 

 

ΝΤΑΚΑΡ ΣΕΝΕΓΑΛΗ 



 

 

 

 

ΝΑΝΤΗ ΓΑΛΛΙΑ 

 

 

ΜΟΥΜΠΑΙ ΙΝΔΙΑ. 



 

 

Σας παραθέτω επίσης διεύθυνση  που μπορείτε να επισκεφτείτε διαδικτυακά 

μουσεία σε όλο το κόσμο.  

https://artsandculture.google.com/ 

 

Μικροί μου καλλιτέχνες σύντομα θα σας στείλω την νέα σας αποστολή  

ΜΕΝΟΥΜΕ ΣΠΙΤΙ και αξιοποιούμε τον χρόνο μας δημιουργικά 

ΠΡΟΣ ΤΟ ΠΑΡΟΝ 

 

ΚΑΙ ΟΧΙ ΜΟΝΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΜΕ ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ…. 

 

ΠΕΡΙΜΕΝΩ ΤΑ ΕΡΓΑ ΣΑΣ 

 

Η ΚΥΡΙΑ ΣΑΣ 

ΘΕΟΔΩΡΑ ΤΣΙΑΤΣΙΟΥ 

https://artsandculture.google.com/

